Управление образования администрации

Ильинского муниципального района 

Пермского края

ПРИКАЗ
14.09.2016                                                                                     № 190 о/д

О проведении районного конкурса 

«Времен связующая нить: 

урок в школьном музее»

В соответствии с планом работы управления образования администрации Ильинского муниципального района на 2016-2017 учебный год, в целях повышения эффективности использования потенциала школьных музеев в образовательном процессе и внеурочной деятельности, выявления лучших педагогических практик  и форм работы школьных музеев, ПРИКАЗЫВАЮ:
1. Провести районный конкурс «Времен связующая нить: урок в школьном музее» в октябре 2016 - феврале  2017 года.
2. Утвердить Положение о проведении  конкурса  в соответствии с приложением.
3. Контроль  исполнения приказа возложить на директора МБУДО Ильинский Центр «Мозаика» Л.В. Бурдову.
Начальник                                                                                   Л.П. Николаенко
Приложение к Приказу

№ 190 о/д от 14.09.2016г
ПОЛОЖЕНИЕ

районного конкурса 

«Времен связующая нить: урок в школьном музее»

Общие положения

1.1. Настоящее Положение регламентирует порядок проведения районного конкурса «Времен связующая нить: урок в школьном музее» (далее Конкурс). Школьный музей интегрирован в учебно-воспитательный процесс, он связан с преподаванием конкретных учебных дисциплин и с дополнительным образованием учащихся. Музей образовательной организации – воспитательный  центр открытого образовательного пространства.
1.2. Мероприятия Конкурса направлены на реализацию Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» №273-ФЗ, Государственной программы «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации на 2016–2020 годы».
1.3. Конкурс является открытым мероприятием для всех педагогов и направлен на развитие их творческой активности в повышении эффективности учебно-воспитательного процесса.
1.4. Информация о Конкурсе размещается на сайте МБУДО Ильинский Центр «Мозаика» (http://59431s022.edusite.ru).
Цели и задачи Конкурса

1. Цели: повышение эффективности использования потенциала школьных музеев в образовательном процессе и внеурочной деятельности, выявление лучших педагогических практик  и форм работы школьных музеев для обобщения и распространения опыта среди образовательных организаций Ильинского муниципального района

2. Задачи конкурса: 
- Создание условий для самореализации педагогов по использованию музейных фондов для организации учебно-воспитательного процесса.
- Повышение роли школьных музеев в учебно-воспитательном процессе образовательных организаций в современных условиях.

Сроки и этапы проведения Конкурса

Конкурс проводится в период с 1 октября 2016 по 15 февраля 2017 года. 

01.10 – 30.11.2016 г. Приём заявок и конкурсных работ педагогов на участие в Конкурсе. Консультации организатора по оформлению конкурсных материалов. Формирование лонг-листа Конкурса (списка работ, уровень которых признан достаточным для участия в конкурсе). 
1.12-15.12.2016 г. Работа жюри Конкурса по отбору лучших методических разработок для участия в мастер-классах Конкурса.

16.12.16 - 14.02.17 г. Подготовка победителей к участию в мастер-классах.
15.02.2017. Организация и проведение мастер-классов победителей. Представление передового опыта педагогов на  МО руководителей школьных музеев и краеведческих групп (очная защита представленных уроков по номинациям «Презентация «Видеофильм урока в школьном музее»). Церемония награждения победителей Конкурса. Обобщение передового педагогического опыта. Издание сборника  лучших уроков по итогам проведения Конкурса. 
Условия Конкурса
К участию в Конкурсе допускаются индивидуальные методические разработки учебных занятий (традиционных уроков) педагогических работников  на базе школьных музеев, экспозиций, выставок и уроков с использованием игровых технологий (интерактивных занятий, таких как: ролевые игры, конкурсы, викторины, деловые игры и т.д.)  по следующим номинациям: 

	номинация
	традиционный урок
	интерактивное занятие

	№1
	для детей дошкольного возраста

	№2
	для учащихся начальных классов

	№3
	для учащихся основной школы

	№4
	для учащихся  старших классов


Критерии оценки методических разработок.
1. Педагогическая целесообразность отбора содержания, средств, методов и форм работы при проведении уроков в музее. Музейный урок  организуют с целью приобретения учащимися знаний по определенной  учебной программе или  же с целью закрепления и углубление знаний, полученных на обычном уроке. Музейные уроки, рассчитанные на определенную возрастную категорию детей, направлены на систематизацию уже имеющих знаний или на их углубление и правильную интерпретацию. При этом музейный предмет выступает не как иллюстрация к приобретенным знаниям, а как непосредственный источник  знания.
2. Технологическая карта урока, ее соответствие  ФГОС (качество сценария, заданий для учащихся, материала для педагога).
3. Новизна и актуальность представляемых материалов, их соответствие ФГОС (личностные, метапредметные, предметные результаты). 
4. Учет возрастных особенностей учащихся.
5. Разнообразие форм организации деятельности учащихся.
6. Очная защита методических разработок будет проводиться победителями конкурса в форме мастер-класса с демонстрацией видеозаписи занятий с детьми по представляемым технологиям (~ 10 мин.) Представление материалов на цифровом носителе (CD, DVD) с обязательным указанием на лицевой стороне диска (дисков) ФИО автора, ОО, название урока.
7. Время, предоставляемое для защиты урока 10 минут, из которых - 2 минуты отводится для ответов на вопросы. Вопросы могут иметь только уточняющий характер. 
Требования к содержанию и оформлению методических разработок
1. На Конкурс могут быть представлены методические разработки уроков, сценарии интерактивных занятий (ролевых и деловых игр, конкурсов и викторин и др.), проводимых на базе школьных музеев и с использованием музейных предметов. 

На титульном листе указываются: 
- название образовательной организации;
- название конкурса;
- название номинации, по которой представлена конкурсная работа;

- тема урока (интерактивного занятия); 
- должность, фамилия, имя, отчество автора полностью; 
- контактные телефоны для связи оргкомитета и жюри с конкурсантом. 
2. Конкурсная работа должна иметь пояснительную записку, которая содержит следующие сведения: 
- краткая аннотация урока;
- форма проведения урока;
- изучаемые элементы;
- место проведения урока;
- необходимое материально-техническое обеспечение.
Обязательным является наличие сценария и технологической карты урока. 
3. Тексты материалов представляются в печатном виде (шрифт Times New Roman 14, полтора интервала на электронных носителях (компакт-дисках), либо направляются электронной почтой. 
4. Участие в конкурсе платное. Оргвзнос составляет 30 руб.

Форма заявки на участие в Конкурсе

	Название 

образовательной  организации
	Профиль и название школьного музея

(экспозици, выставки)
	ФИО участника Конкурса (полные)
	Контактные данные участника Конкурса (моб. и раб. телефоны,

 e-mail)
	Тема работы
	Номинация, возраст учащихся

	
	
	
	
	
	


Организационный комитет конкурса

1. Бурдова Л.В. – директор МБУДО Ильинский Центр «Мозаика»
2. Соколова Г.Ф. – педагог-организатор туристско-краеведческого направления МБУДО Ильинский Центр «Мозаика»
3. Чудинова Л.М. - методист по воспитательной работе методического кабинета управления образования администрации Ильинского муниципального района.
4. Ракитина Н.П. – методист по начальной школе методического кабинета управления образования администрации Ильинского муниципального района
Награждение

7.1.Участники награждаются сертификатами, а победители ( дипломами Конкурса «Времен связующая нить: урок в школьном музее» 15 февраля 2017 г.
Справки по тел.: 9-21-79 – Галина Федоровна Соколова, e-mail: icvr@yandex.ru
